



# ESIPP

EQUITY AND SOCIAL INCLUSION THROUGH  
POSITIVE PARENTING

**ESIPP Projekt- Priopćenje za tisak**  
**Objava priopćenja: 1. lipanj 2018.**

## ESIPP poziva donositelje odluka da podrže edukaciju roditelja kako bi poboljšali kvalitetu života osoba s autizmom i njihovih obitelji

**Na Međunarodni dan roditelja 2018, ESIPP projekt (Jednakost i socijalna inkluzija kroz pozitivno roditeljstvo ) objavljuje preporuke za donositelje politika, zajedno s kratkim videom, za poboljšanje kvalitete života osoba s poremećajem iz spektra autizma i njihovih obitelji kroz edukaciju za roditelje.**

Istraživanja pokazuju da pružanje točnih informacija o autizmu i podučavanje roditelja kako da prilagode svoje roditeljstvo uz korištenje metoda dobre prakse pridonosi poboljšanju u ishoda za osobe s autizmom i njihove obitelji. Međutim, takva je podrška ograničena ili uopće ne postoji u nekim Europskim zemljama. Kao odgovor na tu situaciju, 2015. godine započeo je ESIPP projekt. Njegova je svrha razviti edukaciju za roditelje osoba s autizmom prilagođenu potrebama obitelji u Makedoniji, Cipru i Hrvatskoj.

Dr. David Preece, koordinator projekta sa Sveučilišta u Northamptonu navodi: "Projekt ESIPP razvijen je kako bi edukacija o autizmu bile dostupne obiteljima koje do sada nisu imale priliku dobiti takvu vrstu podrške. Ovaj je projekt pokazao prednosti pružanja točnih informacija i učinkovitih strategija roditeljima iz tih zemalja. Osjećaju se sigurnije u pružanju podrške svojoj djeci i sposobniji su odgovoriti na njihove potrebe. Također se osjećaju zadovoljnije u svojem obiteljskom životu."

### ESIPP u Hrvatskoj

U Hrvatskoj je u okviru ESIPP projekta održano 6 edukacija u Zagrebu, Rijeci, Splitu i Osijeku, na njima je sudjelovalo 114 roditelja u gradovima Zagreb, Rijeka, Split i Osijek. Također je za provedbu edukacije educirano 7 stručnjaka kako bi se osigurala održivost edukacije i nakon završetka projekta.

13. ožujka 2017. više od 100 roditelja, stručnjaka, predstavnika akademske zajednice, donositelja odluka i drugih dionika prisustvovalo je ESIPP konferenciji u Zagrebu, s ciljem podizanja svijesti o važnosti edukacije roditelja djece s autizmom i dijeljenja stručnog iskustva projektnih partnera sa širom publiku. Konferenciju su zajednički organizirali Centar za autizam Zagreb i Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu.

Ovom događaju prethodio je okrugli stol na kojem su, između ostalog, sudjelovali predstavnici Hrvatskog sabora, Ministarstva zdravstva, Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, Agencije za odgoj i obrazovanje, Saveza udruga za autizam Hrvatske koji su zajedno s projektnim partnerima raspravljali o održivosti ESIPP edukacije i nakon dovršetka projekta.





## ESIPP preporuke za donositelje politika

Podrška obitelji ima najveću važnost i također predstavlja obvezu, prema Preambuli Konvencije UN-a o pravima osoba s invaliditetom - članak 23, koju su ratificirale Europska unija i njezine države članice:

ESIPP snažno preporučuje državama članicama EU da osiguraju učinkovite edukacije za roditelje u Europi koje su temeljene na "pozitivnom pristupu autizmu" kako bi odgovorili na potrebu za podrškom milijuna obitelji diljem Europe. Obzirom na rezultate projekta, to će uvelike pridonijeti provedbi Konvencije UN-a.

Podučavanje roditelja je učinkovit način osnaživanja obitelji i osoba s poremećajem iz spektra autizma koje dovodi do poboljšanja njihove kvalitete života, razvojnih ishoda djeteta i uključivanja u društvo. Rezultati ESIPP projekta ističu slijedeće činjenice:

- Edukacija roditelja znatno poboljšava kvalitetu života osoba s autizmom i njihovih obitelji te ih stoga treba podupirati i dalje razvijati;
- Osobe s autizmom i njihove obitelji suočavaju se s mnogim preprekama - koje imaju značajan utjecaj na pristup pravima, kao i na njihovu kvalitetu života – koje bi trebale biti uklonjene.

## NAPOMENE ZA UREDNIKE

**Autizam** je cjeloživotno razvojno stanje. Utječe na socijalne i komunikacijske sposobnosti pojedinca te često uzrokuje pojavu neuobičajenih ili ponavljajućih ponašanja i interesa. Procjenjuje se da 1% stanovništva ima poremećaj iz spektra autizma (oko 7,5 milijuna osoba u Europi)<sup>1</sup>. Ako uključite i njihove obitelji, poremećaj iz spektra autizma utječe na živote više od 30 milijuna Europljana.

**Jednakost i socijalna uključenost kroz pozitivno roditeljstvo - ESIPP projekt (Equity and social inclusion for positive parenting)** je usmjeren na edukaciju roditelja djece s autizmom. Započet je u rujnu 2015. i traje do kolovoza 2018, a financiran je od strane Europske komisije u sklopu Erasmus + Ključne aktivnosti 2: Strateško partnerstvo u obrazovanju odraslih.

Ciljevi **Erasmus + programa** su podržati obrazovanje, osposobljavanje, mladež i sport u Europi. Njegov proračun od 14,7 milijardi eura pružit će mogućnosti za više od 4 milijuna Europljana da studiraju, steknu iskustvo i volontiraju u inozemstvu. U Velikoj Britaniji je za Erasmus + program odgovorna Nacionalna agencija Ujedinjenog Kraljevstva. Nacionalna agencija UK je partnerstvo između British Councila i Ecorys UK.

## Linkovi za preuzimanje Preporuka ESIPP-a za donositelje politika u cijelosti:

[Verzija na hrvatskom](#)

[Verzija na engleskom](#)

## Linkovi za preuzimanje video zapisa Preporuka ESIPP-a:

[Verzija na hrvatskom](#)

[Verzija na engleskom](#)

## Za više informacija:

[www.esipp.eu](http://www.esipp.eu)

[Facebook: projectesipp](#)

[info@esipp.eu](mailto:info@esipp.eu)

[Twitter: @ESIPP\\_Europe](#)

